Exercice de gestion n°1

IG1


Après un travail minutieux, le gestionnaire de la PME LAMBDA a décidé de répartir les charges indirectes suivantes :



Matière consommables (crayons, papier …)
: 100 000 F



Frais d’éléctricité



: 100 000 F



Services extérieurs (entretien divers)
: 240 000 F


Ce même gestionnaire a déterminé trois centres de charges dans sa société :



Le centre énergie



Le centre de production (l’unique atelier de la société)



Le centre de distribution (force de vente notamment)


La société LAMBDA est donc découpée en trois centres Energie, Production, Vente dans lesquels doivent être ventilées les charges indirectes suivantes :

	
	Total
	Energie
	Production
	Vente

	Matières consommables
	100 000
	20 000
	70 000
	10 000

	Electricité
	100 000
	20 %
	20 %
	60 %

	Services extérieurs
	240 000*
	3
	7
	2

	Total Primaire
	440 000
	
	
	

	Répartion secondaire
	
	
	
	

	Total secondaire
	
	
	
	

	Unité d'oeuvre
	
	
	
	

	Nombre d'UO
	
	
	
	

	Coût UO
	
	
	
	


* répartition proportionnelle à 3, 7 et 2

1 - Procéder à la répartition des charges indirectes.

2 - Le centre Energie est un centre auxiliaire et a travaillé 320 heures pour le centre Production et 180 heures pour le centre Vente. Effectuer la répartition secondaire des charges indirectes.

3 - Trois produits P1, P2 et P3 transitent par les centres Production et Vente. L'unité d'oeuvre retenue est l'heure de main d'oeuvre directe dans le centre Production alors que le centre Vente a comme assiette de frais le côut des produits à la sortie du centre Production.

Les produits ont utilisé, dans le centre Production, respectivement 280, 320 et 400 heures de MOD dont le coût direct unitaire est de 120 F. La matière première consommée dans le centre Production l'a été à hauteur de 450, 320 et 200 kgs ( à 240 F/kg ) par les trois produits.


a) Calculer le coût de l'unité d'oeuvre du centre Production, puis le coût des trois produits à la sortie du centre. Pour cela, vous déterminerez les charges indirectement imputables au centre (pour chaque produit) et les charges directement imputables au centre.


b) Calculer le taux de frais du centre Vente, puis le coût des trois produits à la sortie de ce centre.
CORRECTION

	
	
	Total
	Energie
	Production
	Vente

	
	Matières consomma.
	100 000
	20 000
	70 000
	10 000

	
	Electricité
	100 000
	20 000
	20 000
	60 000

	
	Services extérieurs
	240000
	60000
	140000
	40000

	
	Total Primaire
	440 000
	100 000
	230 000
	110 000

	
	Répartion secondaire
	
	
	64000
	36000

	
	Total secondaire
	
	
	294 000
	146 000

	
	Unité d'oeuvre
	
	
	M.O
	Côut Prod.

	
	Nombre d'UO
	
	
	1 000
	    646 800   

	
	Coût UO
	
	
	294
	0,23

	
	
	
	
	
	

	
	
	P1
	P2
	P3
	

	
	Coût UO
	           294   
	           294   
	           294   
	

	
	Nb UO
	           280   
	           320   
	           400   
	

	
	Charges indirectes
	82 320   
	     94 080   
	   117 600   
	

	
	Nb h MOD
	           280   
	           320   
	           400   
	

	
	Coût MOD unitaire
	           120   
	           120   
	           120   
	

	
	Coût MOD
	      33 600   
	      38 400   
	      48 000   
	

	
	Nb Kgs Matières
	           450   
	           320   
	           200   
	

	
	Coût matières unitaire
	           240   
	           240   
	           240   
	

	
	Coût matières
	    108 000   
	      76 800   
	      48 000   
	

	
	Charges directes
	    141 600   
	    115 200   
	      96 000   
	

	Production
	Coût des produits
	    223 920   
	    209 280   
	    213 600   
	

	Charges indir.
	
	      51 502   
	      48 134   
	      49 128   
	

	Vente
	Coût des produits
	    275 422   
	    257 414   
	    262 728   
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